

УДК 929(092)

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ БОБРОВ



15 февраля 2016 года ушел из жизни профессор Александр Сергеевич Бобров, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии ГБОУ ДПО «Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования» Минздрава России, Заслуженный работник Высшей школы РФ.

А.С.Бобров с отличием закончил 1-й Московский институт им. И.М.Сеченова, клиническую ординатуру по специальности «Психиатрия» (клиника им. С.С.Корсакова), аспирантуру при Московском НИИ психиатрии, где в течение 5 лет работал младшим научным сотрудником, затем в течение 11 лет – старшим научным сотрудником психиатрического отделения Центрального института экспертизы трудоспособности (ЦИЭТИН).

В 1964 году защитил кандидатскую диссертацию по исследованию острого галлюциноза и параноида в клинике алкоголизма. В 1979 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук под руководством профессора Д.Е.Мелехова: «Этиология, патогенез, дифференциальная диагностика и прогноз затяжных непсихотических ипохондрических состояний со стойкой утратой трудоспособности».

В 1982 году Александр Сергеевич переехал в г. Иркутск, где возглавил вновь организованную кафедру психиатрии в составе Иркутского Государственного института усовершенствования врачей МЗ РФ, являлся ее бессменным руководителем на протяжении 34 лет (ныне кафедра психиатрии и наркологии ИГМАПО). В 1988 году ему присвоено звание

профессора. С 1988 по 1992 годы, наряду с заведованием кафедрой психиатрии, исполнял обязанности проректора по научной работе института. Под его руководством развивались инновационные педагогические методики проведения лекций, семинарских и практических занятий с врачами, ординаторами и интернами, подготовлены многочисленные методические рекомендации и пособия для врачей.

Круг научных интересов профессора А.С.Боброва был широк и разнообразен. Результаты исследования отдаленных последствий закрытой черепно-мозговой травмы у ветеранов войны обобщены в совместной монографии с неврологом профессором Е.М.Бурцевым «Отдаленный период военной черепно-мозговой травмы» (1986).

В последние годы в центре научного интереса профессора А.С.Боброва был клинико-психофармакологический подход в анализе соотношения депрессивной, тревожной и соматизированной симптоматики в клинике аффективного психоза. Им предложен новый принцип группировки депрессивных расстройств с учетом модальности гипотимии и наличием коморбидных расстройств. Результаты этих исследований обобщены в монографии «Эндогенная депрессия» (Иркутск, 2001).

Также представлена характеристика неманифестной приступообразной шизофрении с аффективными расстройствами. Проводилось исследование эффективности атипичных антипсихотиков в терапии шизофрении и шизоаффективного расстройства. Опубликована монография «Шизофрения. Избранные вопросы клиники и терапии» (2008).

Профессор А.С.Бобров был автором более 200 научных работ, в том числе 5 монографий. Под его руководством защищены 18 кандидатских диссертаций. Александр Сергеевич Бобров воспитал плеяду учеников и последователей, которые достойно продолжают направления проводимых им исследований. За безупречный многолетний труд Александр Сергеевич Бобров был награжден бронзовой медалью ВДНХ, дипломом именной премии им. В.М.Бехтерева, медалью «Ветеран труда», значками «Отличник социального обеспечения», «Отличник здравоохранения», медалью имени Пирогова.

Ушел из жизни человек, вся жизнь которого была посвящена служению психиатрической науке – врач, исследователь, обаятельный интеллигентный человек, даривший радость общения пациентам, друзьям и коллегам. Порядочность Александра Сергеевича, присущие ему чувства такта и долга, доброты и заботы об окружающих, дружеская поддержка людей останутся в памяти тех, кто был с ним многие годы рядом.

Имя его навсегда останется в истории отечественной психиатрии.